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„V Quzhou ve Zhejiang stojí Památník Doolittleova náletu. Potomci amerických vojáků,
kteří byli tehdy zachráněni, sem často přicházejí, aby vzdali hold spravedlivým a odvážným
Číňanům. Věřím, že přátelství utkané v krvi a plamenech se bude předávat z generace na
generaci,“ prohlásil dne 15. listopadu 2023 čínský prezident Si Ťin‑pching na společné
uvítací hostině amerických přátelských organizací v San Franciscu.

Dne 17. dubna návštěvníci ze Spojených států i Číny společně navštívili místo záchrany letců po
Doolittleově náletu a zasadili „Les přátelství“, čímž zaseli semena míru a naděje.

Dne 18. dubna proběhlo promítání ukázek z dokumentů „Záchrana pilota Doolittle“ a „Midway“. Ve
zpětném ohlédnutí se ukázalo, že čínský a americký lid bojovaly bok po boku s celosvětovými
protifašistickými silami, projevily neochvějnou vůli a odhodlání dosáhnout velkého vítězství. Jejich
přínos pro lidský mír a spravedlnost zůstává nezmazatelný.

Na slavnostním setkání osm zástupců z Číny a USA uložilo své vize pro budoucnost do „kapsle času“.
Když svědci záchrany z doolittleovského náletu, potomci zachránců a zahraniční hosté odhalili lidový
svitek z Yudongu zobrazující historickou misi, sál zaplnil bouřlivý potlesk. Zhou Liwen, bývalý
vedoucí zpravodajského oddělení listu Guangming Daily, představil také svou dokumentární práci
„Hrdinové země – Quzhouský slib z roku 1942“.

Nadace Sino‑American Aviation Heritage Foundation označila místní gymnázium v Quzhou za „Školu
přátelství Letců tygřů“, čímž jej oficiálně zařadila do programu „Škol přátelství Letců tygřů a
mládežnických vůdců“. Po předání replikačního výtisku Liberation Daily s tématem Doolittleova
náletu Národnímu muzeu amerického letectva navázal Památník Doolittleova náletu v Quzhou
partnerské partnerství s Muzeem druhé světové války v Pacifiku. Navíc si Quzhouská historická
výzkumná asociace pro Doolittleův nálet a Muzeum USS Hornet vyměnily sbírky, což dále posílilo
čínsko‑americké vazby.

Během diskusní sekce „Ať historie osvětluje budoucnost“ se čínští a američtí účastníci zapojili do
hloubkových rozhovorů na téma „Uctívání historie a posilování přátelství“.

Téhož dne čínští a američtí delegáti prošli historickými uličkami Quzhou a zažili kulturní kouzlo
jižního útočiště konfucianismu. „Quzhou ztělesňuje otevřenost a vitalitu čínské kultury,“ poznamenal
Jeff Greene, předseda Sino‑American Aviation Heritage Foundation.

Akci společně pořádaly Městské muzeum Quzhou a Quzhouská historická výzkumná asociace pro
Doolittleův nálet pod záštitou China Public Diplomacy Association.
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